Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center

P 2 0 3 C 9 0 1 1 1

Hm ZIMSKI IZPITNI ROK

RACUNALNISTVO

|zpitna pola

Sreda, 3. februar 2021 / 120 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko ter
numeri¢no Zepno racunalo brez graficnega zaslona in moZnosti simbolnega racunanja.
Kandidat dobi konceptni list in ocenjevalni obrazec.

POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni u€itelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpisite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani, na ocenjevalni obrazec in na konceptni list.

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov. Prvi del vsebuje 17 krajsih nalog, drugi del pa 4 strukturirane naloge. Stevilo tock,
ki jih lahko dosezete, je 60, od tega 20 v prvem delu in 40 v drugem delu. Za posamezno nalogo je Stevilo to¢k navedeno
v izpitni poli.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali kemi€nim svinénikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. Pisite
Gitljivo. Ce se zmotite, napisano predrtajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z

0 to¢kami. Osnutki resitev, ki jih lahko naredite na konceptni list, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi ra¢uni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani.

© Drzavni izpitni center
V/se pravice pridrzane.
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1. DEL

1.

Kateri del delovanja sistema lahko izboljSamo s pomoc¢jo nadgradnje BIOS-a? Obkrozite ¢rko
pred pravilnim odgovorom.

A PospeSimo delovanje celotnega sistema.

B IzboljSamo podporo za novejso strojno opremo.

C Odpravimo teZzave s slabimi sektorji na trdem disku.
D

Nadgradimo hitrost priklju¢ka USB.

(1 tocka)
V kateri vrsti pomnilnika je shranjen BIOS? Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.
A EEPROM
B SDRAM
C HDD
D DDR3RAM
(1 tocka)

Na priklju¢ek RS-232 bi radi prikljucili zunanjo napravo. Katero izmed navedenih naprav bi lahko
prikljucili? Obkrozite ¢érko pred pravilnim odgovorom.

A Tipkovnico.

B  Misko.

C  Skener.

D Konfiguracijsko stikalo.

(1 tocka)

Podana imamo Stevila v razli¢nih zapisih. Obkrozite ¢rko pred tistim odgovorom, pri katerem je
Stevilo najvecdje.

A 11010001

FFre

43519

44

O O W

(1 tocka)

Koliko pomnilniskih lokacij je na voljo, e ima naslovno vodilo 12 linij? Odgovor napisite na Crto.

Odgovor:

(1 tocka)
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Na raCunalniku Zelimo imeti diskovno polje RAID5. Koliko trdih diskov najmanj potrebujemo, da
bomo lahko na sistemskem naboru, ki konfiguracijo diskovnih polj podpira, nastavili Zeleno
diskovno polje RAID5? Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A 2diska.
B 3 diske.
C 4 diske.
D 5 diskov.
(1 tocka)
Podana je slika. Na ¢rto pod sliko zapiSite ime oznaenega dela.
Odgovor:
(1 toCka)

Takt procesorja znasa 3,8 GHz. Koliko ¢asa potrebuje procesor, da izvede en (1) strojni cikel?
Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A 0,03ns
B 0,26 ns
C 26s
D 26s

(1 tocka)

Kaj predstavlja zapis 192.34.87.2?7 Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Naslov vrat.
Fizicni naslov.
Naslov IPv6.
Naslov |IPv4.

(O @IV

(1 tocka)
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11.

12.
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Katera naprava omogoca povezovanije racunalnikov v lokalno omrezje (LAN)? Obkrozite ¢rko
pred pravilnim odgovorom.

A Pozarni zid.

B  Usmerjevalnik.
C Stikalo.
D  Streznik.

(1 tocka)

Katera protokola sta namenjena storitvi elektronske poste? Obkrozite ¢rki pred pravilnima
odgovoroma.

A IMAP
B SNMP
C HTTP
D SMTP
E DHCP
(2 tocki)
Kateri ukaz SQL omogoc€a spreminjanje strukture tabele. ObkroZite rko pred pravilnim
odgovorom.
A INSERT
B ERASE
C ALTER
D DELETE
(1 tocka)

Poznamo vec¢ nivojev pri nacrtovanju in izvedbi podatkovnih baz (konceptualni, logi¢ni, fizi¢ni).

Dopolnite stavek.

S stavkom CREATE TABLE ustvarimo tabelo na nivoju.

(1 tocka)
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14. Dva razreda organizirata Sahovsko tekmovanje dijakov, ki igrajo $ah. V podatkovni bazi imamo
tabeli Sahistov za oba razreda (tabela 4A in tabela 4B).

4A 4B
ID_Dijaka | Ime Priimek Razred ID_Dijaka |Ime Priimek Razred
101 |Janez Viher 4A 401 | Vida Arh 4B
102 | Miha Urh 4A 402 | Janez Bostic 4B
103 | Tilen PreSeren |4A 403|Ziga Vrh 4B
104 | Jakob Grom 4A 404 |Tilen Kokol 4B
405 | Jaka Kokol 4B

NapisSite stavek SQL za izpis seznama vseh Sahovskih partij, ¢e igra vsak z vsakim:

Koliko ¢asa bodo igrali, ¢e je ena tekma omejena na 5 minut:

(2 tocki)

15. Kolikokrat se v sploSnem izvede zanka do while (0z. repeat until)? Obkrozite ¢rko pred
pravilnim odgovorom.
A Nikoli se ne izvede.
B Izvede se vsaj enkrat.
C lzvede se nickrat ali vec€krat.
D lzvede se ni¢krat, enkrat ali veckrat.
(1 tocka)

16. Na prazno ¢&rto v kodi zapiSite manjkajoci del kode, da bo brskalnik prikazal spodnjo obliko tabele.

H]D]>]
=1 [=1E
@

<table border="1">

<tr><th>A</th><th>B</th><th >C</th></tr>

<tr><td>D</td><td>E</td></tr>
<tr><td>F</td><td>G</td></tr>
</table>

(1 tocka)
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17. Spodnjo zanko for pretvorite v enakovredno zanko while v izbranem radunalniSskem jeziku.
Podprogram izpis () izpiSe vsebino vhodne spremenljivke na standardni izhod. ReSitev zapisite
na spodnje Crte.

C, C#, C++, Java

PHP

Python

{

}

for(int 1=1;1<11;i+=3)

izpis (i)

{

}

for ($i=1;%$1<11;$1i+=3)

izpis($1);

for i in range(1l,11,3):

izpis (1)

(2 tocki)
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2. DEL

1. lzdelana je bila grafi€¢na podoba Zelene spletne strani z uporabo tabel. Podana je zgol;j kljuéna
koda telesa spletnega dokumenta.

<div id="platno">
<table>
<tr>
<td class="black">1</td>
<td class="white">2</td>
<td class="black">3</td>
</tr>

<tr>
<td colspan="3" class="col">RIC</td>
</tr>

<tr>
<td class="black">4</td>
<td class="white">5</td>
<td class="black">6</td>
</tr>

</table>

</div>

1.1. Glede na podano kodo telesa spletnega dokumenta skicirajte, kaj prikaze brskalnik.
(2 tocki)

1.2.  Naroénik ne Zeli, da je prikaz vsebine izveden s pomo¢€jo tabele. NapiSite kodo spletnega
dokumenta, ki bo za identi€en prikaz uporabila strukturo blokovnih elementov.

(2 tocki)
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1.3. ZapiSite ustrezno kodo za oblikovanje glede na zahteve.
— Obarva prvo, tretje, Cetrto in Sesto polje s érno barvo.
— Prehod miske prek ¢rnih polj spremeni barvo na rumeno.
— Spremeni velikost pisave RIC ob prehodu miSke na velikost enote 2 em.
(3 tocke)

1.4. 'V polju z besedilom RIC Zelimo ustvariti preprost meni, pri katerem bo uporabljen neurejen
seznam.

— NapiSite ustrezno kodo seznama z elementi RIC, CPl in MATURA.
— Odstranite oznacevanje elementov.
— Poskrbite, da bodo elementi prikazani vrsti¢no, ne blokovno.
(3 tocke)
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2. Podana je naslednja omrezna shema. Naslovi kon¢nih naprav so zapisani na shemi, omrezni
prehod v posameznem omreZju dobi prvi uporabni naslov, stikala ne potrebujejo naslova IP.

.66

.67

RAZVOJ
2020:CB:5F:A::/64

a—J 0

_=0s

Streznik1 Sw3 \Programer

9_ :\.:: E 11

Admin Oblikovalec

Cl/ GO/O["'Ci— —F S G SN

POSLOVALNICA HRAMBA =
160.20.1.64/26 160.20.1.32 &=

G1/0 G1/0

D|r3kt0r R1 R2 \ P002
R1-R2 PROIZVODNJA
= 160.20.1.48/30 160.20.1.0/27 b
Tajnistvo = .33
P0OO1

2.1.

2.2.

ZapiSite naslov IPv6 za racunalnik Programer v daljSi in skrajSani obliki.

DaljSi zapis naslova IPv6:

KrajSi zapis naslova IPv6:

(2 tocki)

V omreZju, v katerem se nahaja streznik, Zelimo imeti priklju¢enih do 14 naprav. ZapiSite
ustrezno omreZzno masko v desetiSki obliki. Koliko je v tem omreZju nato Se prostih
naslovov?

Omrezna maska:

Stevilo prostih naslovov:

(2 tocki)
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Racunalnik P001 nima ustreznega naslova IP in se ne more povezati v omreZje. Glede na
podatke na shemi zapiSite zahtevane mrezne nastavitve za ta raCunalnik, dodelite mu prvi
prosti naslov IP v omreZju.

Naslov IP:

Maska:

Privzeti prehod:

(3 tocke)

Naslovni prostor lokalnega omrezZja PROIZVODNJA Zelimo razdeliti na dve enaki
podomrezji. Zapisite:

naslov IP privzetega prehoda 1. podomrezja:

naslov IP privzetega prehoda 2. podomrezja:

masko podomrezij:

(3 tocke)
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3. Na Soli organiziramo Sportni dan. Na Sportnem dnevu je vec disciplin. Vsak dijak se udelezi ene
discipline. Iste discipline se lahko udelezi vec¢ dijakov. Pri vsaki disciplini je prisotnih vec uciteljev,
vsak le pri eni. Imamo spodnji model E-R. Primarni klju¢ je prvi atribut posamezne entitete.

_| dijaki v | razredi v
K st_izk INTEGER } idrazreda INTEGER |
| [ |
ime VARCHAR(50) razred VARCHAR(5) |
priimek VARCHAR(50) [ >
| ¢ razredi_id INTEGER
»
| ucitelji v
? iducitelja INTEGER
H- <> ime VARCHAR(50)
priimek VARCHAR(50) |
_| prijave v o
| ¥ stINTEGER ;
| N
| 1 discipline_st INTEGER |
| ¥ stizk INTEGER ] discipline v
| ¢ ucitelj_id INTEGER =1 ;
‘ ‘ || ¥ StINTEGER |
> "1 & disciplina VARCHAR(50) |
>
3.1. ZapiSite stavek SQL za dodajanje nove discipline Skok v daljino. Atribut st je samoStevilo.
(2 tocki)
3.2.

S pomocjo stavka SQL dopolnite tabelo prijave z atributom cas_prijave. Izberite ustrezen
podatkovni tip.

(2 tocki)
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3.3. Napisite stavek SQL za izpis seznama dijakov (priimek, ime), ki so se prijavili na disciplino
Kosarka. Seznam uredite po priimkih narasc¢ajoce.

(3 tocke)

3.4. Napisite stavek SQL za izdelavo tabele prijave.
(3 tocke)
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Resite spodnje naloge v poljubnem programskem/skriptnem jeziku.

Obkrozite izbran programski/skriptni jezik:

C, C++, C#, Java, Python, PHP

Napisati Zelimo program za pregledovanje podatkov o slovenskih naseljih. Odlo€ili smo se, da
bomo podatke lo¢eno hranili v stirih podatkovnih spremenljivkah (naselje, postnaSt, povrsina in
StatRegija), ki pripadajo podatkovnemu tipu polje (oz. seznam, tabela). Primer poljubne vsebine
polj vidite na spodniji sliki. Predpostavite, da se podatki na istem mestu/indeksu vseh $tirih polj
nana$ajo na isto naselje, kot je oznadeno na sliki.

L L1
naselje =| "Banovci® | "Vransko" "Trbovlie” | "Most na So&i" | "Cemsenik” | ... |
postnaSt = | 9241 \ 3305 1420 5216 \ 1413 | ]
povrsina = | 2.64 \ 3.1 10.232 1.57 \ 2.28 | ]
statRegija = [ "Pomurska” | "Savinjska" "Zasavska" "Goriska" | "Zasavska" | ... |
rrrrt

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

NapiSite del kode, ki lo¢eno prebere s standardnega vhoda dve vrednosti, in sicer
numeri¢no vrednost X in realno vrednost povrsine, ki naj jo koda shrani na mesto X v polju
(seznamu, tabeli) povrsina. Predpostavite, da uporabnik ve, koliko vrednosti ima polje
povrsina in da bo nova vrednost nadomestila staro.

(2 tocki)

Napisite podprogram (metodo, funkcijo) kratica, ki prejme kot vhodno spremenljivko
postno Stevilko pStevilka in besedilno vrednost imena naselja imeNaselja. Podprogram
vrne besedilno vrednost kratice naselja na nacin, da postni Stevilki doda prve tri ¢rke
naziva naselja. Na primer z upostevanjem zgornje skice klic podprograma

kratica (1420, 'Trbovlje') vrne '1420Trb".

(2 tocki)

Napisite podprogram (metodo, funkcijo) izborNaselij, ki prejme kot vhodne spremenljivke
numeri¢no Stirimestno vrednost filter in polji naselje ter postnaSt. Podprogram izpise
kratice vseh naselij, ki imajo postno Stevilko vecjo od Stevila filter. Pri zapisu reSitve
uporabite/pokli¢ite podprogram iz naloge 4.2. Predpostavite, da ste zapisali pravilno
reSitev.

(3 tocke)

NapiSite podprogram (metodo, funkcijo) velikostRegije, ki izpiSe vsoto vseh povrsin
naselij, ki pripadajo statisticni regiji imeRegije, ki je vhodna spremenljivka v podprogram.
Podprogram prejme kot vhodne spremenljivke tudi polji povrsina in statRegija.

(3 tocke)
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